

冰雪运动“热”彰显冬日经济活力



■ 2023年11月18日，滑雪爱好者在吉林省吉林市万科松花湖度假区滑雪。新华社记者许畅 摄

新华社北京11月21日电(记者 丁雅雯 李唐宁)11月以来,我国多地出现寒潮降温天气,冷天气回燃冰雪运动“热经济”,滑雪、冰雪旅游、温泉酒店等冰雪消费潜力正快速释放。

业内人士指出,近几年我国居民冰雪运动热情逐年升温,2022北京冬奥会更是将冰雪运动热推向高潮,预计今年冰雪消费有望迎来强劲增长。

冰雪运动快速升温

美团数据显示,11月1日-9日,滑雪门票预订量较2019年同期增长209%。去哪儿大数据显示,11月1日-9日,平台上“滑雪”相关搜索热度大幅上升,全国滑雪场门票预订量较2019年同期增长147%。

“11月初,我们度假区在美团、大众点评等平台上的‘雪票+住宿’总预售额已超过2000万元。”富龙四季小镇国际度假区产品研发经理高浩然说,“11月18日-19日是富龙滑雪场的‘开板’周末,园区内近1200间酒店客房全部售罄,年前周末、元旦等热门时段的客房已所剩不多。”

“冬奥带来的冰雪热度仍在延续,预计今年会迎来五年来最旺雪季。”北京军都山滑雪场市场总监王骥说。

消费平台数据显示,近期冰雪运动相关产品销售火爆。“滑雪眼镜、头盔、滑雪护具、滑雪板等滑雪用品迎来热销季。在国货热销品牌中,11月1日-20日,滑雪眼镜订单量同比增长69%,滑雪头盔订单量同比增长52%,滑雪护具订单量同比增长61%。”拼多多有关负责人说。

冰雪运动热也带旺了滑雪场周边民宿、温泉酒店的人气。美团数据显示,截至11月9日,元旦前的温泉酒店预订量同比增长约250%。相较周中、周末、元旦等时段的客房热度更高,不少客房已被抢先预订。

途家民宿数据显示,截至11月8日,虽然多数滑雪场还未“开板”,但拥有室外滑雪场的吉林、张家口、哈尔滨等地的民宿预订量增幅居前。此外,滑雪场周边整租民宿预订量比2019年同期增加三成,平均预订价格近800元。

冰雪旅游线路也成为今年冬季热门旅游线路。

“10月中旬以来,途牛平台上,冰雪游相关产品搜索量迎来持续增长,雪山、冰川、温泉、极光、滑雪、雪景、雾凇、冰雕、冰雪乐园、冰灯等关键词搜索热度位居前列。预计2023-2024冰雪季用户出游人次及旅游消费将迎来爆发式增长。”途牛旅游网有关负责人说。

今冬冰雪消费有望迎来强劲增长

北京第二外国语学院中国文化和旅游产业研究院副教授吴丽云指出,2023-2024雪季,以滑雪为代表的冰雪消费有望迎来强劲增长。“近几年,在各地冰雪产品供给质量不断提高、消费者更加关注运动健康生活方式等因素影响下,我国居民冰雪运动热情不断走高。北京冬奥会的举办,更是将消费者的冰雪运动热情推向高潮。”

“值得注意的是,冰雪消费的增长极正在由北方向南方转移。随着南方室内、室外滑雪场数量的增加,产品供给呈现多元化趋势,越来越多的南方消费者也开始愿意参与冰雪运动。”吴丽云说。

“在北京冬奥会的辐射影响下,今年冬季,全国冰雪运动热情更为高涨。”新华指数文化旅游研究中心分析师常晓慧说,不少城市正积极发展冰雪产业,相关产品和服务不断优化,对冰雪运动热产生一定的“催化”作用。“例如,黑龙江近年来加快推进冰雪体育、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游一体化发展,冰雪经济综合竞争力明显提升,居民冰雪运动热情高涨。”

“从目前的平台数据看,2023-2024滑雪季旅游热度将保持高速增长。”同程研究院相关负责人说,近年来冬季冰雪旅游持续升温,每年体验滑雪运动的用户群体数量不断提升,并呈现年轻化趋势。

中国政策科学研究院经济政策委员会副主任徐洪才表示,与体育运动消费相关的冰雪经济具有很大的辐射效应和带动效应,再加上各地加大投入改善体育场所和硬件设施,推动冰雪经济快速发展。这不仅是年轻人追赶时尚,也是居民丰富文化娱乐、提高身体素质的要求。

“高质量、多样化的冰雪消费需求成长空间非常大。”徐洪才说,不少地区推动相关产业与冰雪经济深度融合发展,“冰雪+体育”赛事、旅游、文化民俗、科技制造、健康养老等,融合发展潜力巨大。

23日土星东方照 赏土星抓紧啦

据新华社南京11月21日电(记者 王珏玲 邱冰清)11月23日17时47分迎来土星东方照,届时土星将位于天空正南方。土星东方照后的一段时间,土星观赏条件会逐渐变差,直至完全不可见。到下一次冲日前后,又迎来下一个土星观赏的最佳时机。什么是土星东方照?它和土星冲日时看到的土星有什么区别?天文科普专家为您揭秘。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍,土星是太阳系八大行星中体积和质量均排行第二的行星,但它的平均密度却是八大行星中最小的。土星也是最早被发现具有光环的行星,美丽的土星环由无数冰晶和碎石构成,也是土星最为人所熟知的标志之一。

当土星和太阳的地心视黄经相差90度,且土星位于太阳东边时,就称作土星东方照。如果可以俯视太阳系的平面,此时你会看到太阳、地球、土星形成了一个直角,地球处于直角的顶点。

“土星东方照当天,日落后土星位于天空正南方。自这天起,土星开始西沉,每天往西偏离大约1度,约3个月后与太阳的角距离变得很近,将与太阳同时落下,难以观测到它。”王科超说。

既然有土星东方照,自然也有土星西方照。王科超介绍,当土星和太阳的地心视黄经相差90度,且土星位于太阳西边时,即为土星西方照。在土星与地球的一个会合周期里,将迎来冲日、东方照、合日、西方照一轮“循环”,周而复始,平均一个会合周期约为378天。大致来说,冲日至东方照前后这段时间最适合公众观赏土星。

寒潮天气避风寒 增温保暖保健康

新华社北京11月21日电(记者 顾天成)我国北方及长江中下游等地气温将大幅下降。中国疾控中心近日发布健康提示,提醒寒潮来临,公众要加强保暖防护,谨防气温骤降带来的健康危害。

中国疾控中心环境所公布的信息显示,老年人、孕产妇、婴幼儿和心脑血管疾病、呼吸系统疾病等慢性病患者以及长时间在户外工作或活动的人群,容易受到寒冷天气影响,需要格外留神健康隐患。

其中,老年慢性病患者代谢功能降低,产热相对减少,体温调节系统难以适应外界温度变化;长时间处于寒冷环境中会引起冻伤,容易对孕妇和胎儿造成不良影响。

国家卫生健康委发布的“防寒保暖”健康提示明确,敏感人群应重点做到以下几点:添加棉衣棉裤保暖的同时,尤其要注意头胸、脖子和四肢的保暖;尽量减少外出,必须外出时做好保暖措施;注意休息,不要过度疲劳;适度增加体育锻炼,增强抵抗力;采用煤炉取暖的家庭要警惕煤气中毒;关注天气预报及寒潮消息,以便及时采取必要的防护措施。

如果人体长时间暴露于寒冷环境中,出现寒战、虚脱、记忆丧失、睡意等迹象,这种情况可能是“身体失温”。中国疾控中心环境所有关专家表示,遇到这些迹象,要及时测体温,若体温低于35摄氏度应立即就医。当不能马上获得医疗救治时,要尽快使失温者进入温暖的房间或住所;及时脱掉潮湿的衣服;服用热饮料,采取相关措施温暖其身体核心区域。情况缓解后,需尽快就医。

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

保姆 病护

保姆 钟点工 保洁 月嫂
15333115515 15633682763

粉刷装修

旧房翻新,老房装修
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856

声 明

石家庄市新华区万德龙超市营业执照正副本遗失,注册号:130105600207929,成立日期:2009年3月5日,声明作废。

敬 告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承担法律责任。

河北文丰新材料有限公司年产480万吨冶金级氧化铝技术改造项目环境影响报告书征求意见稿公示

一、环境影响报告书征求意见稿网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
公众可通过以下链接查看本项目环境影响报告书征求意见稿。
链接:<https://pan.baidu.com/s/1lJNPFuQ2Pb-MMmuXuoMXpsg> 提取码:m968
同时公众可以通过电话、电子邮件的方式向环评单位、建设单位索取和查看环境影响报告书纸质版。
二、征求意见的公众范围
征求意见的范围为本工程影响范围内所有居民区、学校、医院和企事业单位等的意见。您将意见填写后,评价单位将认真考虑,并在环境影响报告书中采纳,未采纳的意见也会给出未采纳的理由。
三、公众意见表网络链接
<https://pan.baidu.com/s/1lJNPFuQ2Pb-MMmuXuoMXpsg> 提取码:m968
四、公众提出意见的方式和途径
公众可通过以下公众意见表,提出意见后可通过邮寄、电话、电子邮件的方式向环评单位或建设单位反馈,提出意见的同时请提供详尽的联系方式,以便我们及时向您反馈相关信息。
五、公众提出意见的起止时间
公众提出意见的起止时间为即日起10个工作日。
六、联系方式
建设单位名称:河北文丰新材料有限公司 地址:河北省唐山市曹妃甸中小企业园区 邮编:063200
联系人:胡工 电话/传真:19131539878 E-mail:715723566@qq.com
评价单位名称:河北雅马特信息科技有限公司
地址:河北省石家庄市桥西区西二环南路105号军警苑1号楼底商 108号商铺 邮编:050000
联系人:陈工 电话/传真:0311-66036385 Email:953921361@qq.com